

## 聚焦老百姓的品质生活

## 浦东浦兴路街道发布2024年重点工作

□周一鸣 记者 王平

日前，浦东新区浦兴路街道召开2024年重点工作新闻通气会，向各级新闻媒体通报街道2024年各项重点工作计划及推进情况。

2024年是浦东打造社会主义现代化建设引领区向纵深推进的关键年。浦兴作为大型纯居住型社区，重点将在围绕“提高城市治理现代化水平，开创人民城市建设新局面”上下功夫、抓落实、显成效。活动中，

浦兴路街道党工委副书记、办事处主任施皓通报街道2024年重点工作。

在聚焦精品城区建设，提升社区发展能级层面，街道将紧扣“15分钟服务圈”提质增效，高质量加速嘉里聚峰中心、社区卫生服务中心分中心、浦兴菜场、浦兴体育中心、浦兴体育公园、轨交21号线等重点项目的推进建设，推动辖区设施布局优化、资源配置升级、功能服务优化。

在聚焦多元需求，优化公

共服务体系层面，街道将持续推进社区“15分钟养老服务圈”“15分钟就业服务圈”“15分钟品质文化生活圈”建设。积极优化营商环境，启动集企业服务、企业孵化以及功能展示等为一体的1500平方社区企业孵化平台——“兴企汇”服务平台建设，探索践行“空间+服务+企业”的产业孵化路径。

在聚焦协同共治，激活社区治理动能层面，街道将在加强基层治理能力建设上、在提高小区综合治理能级上、在探

索提高街区治理水平上持续发力。同时，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，始终坚持守好守牢城市安全底线，确保人民群众安居乐业，社区运行平稳、安定、有序。

相关负责人还在活动中分别通报了街道2024年社区党建重点项目、15分钟养老就业服务圈建设重点项目、品质文化生活圈建设重点项目和精品城区建设重点项目，并就相关问题答记者问。

浦兴路街道党工委书记、

人大工委主任陈春艳在活动致辞中感谢了各级媒体单位长期以来对浦兴发展的关心支持，用生动的文章和感人的画面记录了浦兴历年来的生动变化，推出了一批有高度、有深度、有温度的宣传报道，为浦兴高质量发展作出了积极贡献。她表示，希望通过此次会议，让各级媒体单位对街道2024年重点工作有更全面深入的了解，提出意见建议，帮助浦兴在新征程上奋力书写“大爱浦兴·美好家园”新答卷。

/ 短讯 /

## 国家安全 你我共筑

□杭晶琪

2024年的4月15日是我国第九个全民国家安全教育日。今年的主题是“总体国家安全观 创新引领10周年”。为了加强全民国家安全意识，上海市人民检察院第三分院联合上海铁路局集团公司、上海申通地铁集团有限公司，以海报、视频形式在上海、徐州、合肥、南京、杭州等地火车站及上海地铁人民广场站、南京东路站等轨道交通上向广大群众宣传普及国家安全知识，推动总体国家安全观深入人心，营造全民共筑安全屏障的浓厚氛围。同时，结合新形势下保密工作的新变化，检察官还化身保密法治代言人，为广市民划出了新修订的保密法重点。

## 为企业合规经营开“良方”

□施晨霞

5名人民监督员、听证员，4次公开审查听证、2次现场整改验收，2场行业治理座谈会，13家职能部门联动，5000余字的一份调研报告……这一串看似不起眼的数字背后，实质蕴含了检察机关奋力打造法治化营商环境的决心，用心用情书写好“民生答卷”的初心。

浦东新区人民检察院近期在办理一起涉企案件过程中，不仅为企业的合法合规经营开下法治“良方”，推动企业稳健发展，也为城市公共安全拧紧“阀门”，让人民群众安心、放心。此外，该院还因案施策，探索构建出了检察听证“涉案企业合规考察一问题漏洞排查分析一行业风险系统治理”全过程参与的办案新模式，实现“治罪”向“治理”延伸，助推行业高质量发展。

## “15分钟养老服务圈”构建长者美好家园

□石路

老年人口占全镇户籍人数40%的崇明区东平镇，为积极打造便利贴心的“15分钟养老服务圈”，日前，一个融“五微”功能的新建社区养老机构——长江新村居委会养老服务站完工并正式对外开放。这也是该镇继之前已建立的5家社区日托照料中心（养老服务站）之后，又新添的1个老年人家门口的养老场所。

该养老服务站位于镇域大街中心路南侧的长江二村，总面积达150平方米左右。它具有微日托、微健康、微社交、微生活、微志愿诸功能，可以让上了年纪的老年人走出家门走进社区，积极而广泛地开展团结邻里、互助服务、文化娱乐等有益活动，以此较好地满足老年人的多元化养老需求。

东平镇长江二村建设于上

世纪八九十年代，原小区设有1间老年活动室，因年久失修，出现了设施陈旧、设备老化，无法满足老年人日益增长的养老生活所需。为此，镇政府在前期充分调研的基础上，积极回应群众关切，听取居民意见建议，通过一段时间对原有活动室的彻底翻修、内部扩容、功能升级，使其基本达到了一个标准化的社区养老服务站的要求。

在3月28日该站启用仪式上，长江新村居民区党总支书记武文军表示，通过养老服务站这个平台，使每一位老年朋友都能找到属于自己的乐趣，结交到志同道合的朋友，度过一个充实美好的晚年。该镇党群服务中心有关领导还特地前来向居民们赠送了一批党史、健康、养生、文化等多个领域的阅读书籍。

当天启用后的养老服务站，吸引了小区不少老年居民



驻足参观，并现场参与环保手工、读书阅览等活动。站内，测量血压、理发、心理疏导等多项便民服务得到了老人们的欢迎与点赞。早已退休的龚阿姨开心地说：“养老服务在身边，社区就是我们的家！”

东平镇现设有6个居委会，老年人口总量约5000人。据

悉，今年该镇还将在另一个居民集中小区——瀛鸿佳苑再建1个独立的老人日托照料中心，以更好地满足老年人在家门口的养老意愿，同时，也为不断完善社区养老服务体系，构建便捷的镇域“15分钟养老服务圈”夯实基础。

## 聚焦微更新微治理微公益，浦东塘桥自治金项目启动



□蒋晓丽

喜欢侍花弄草，这里可以认领共建花园；对楼道环境不满意？一起来参与美化楼道活动吧……近日，2024年浦东新区塘桥街道自治金项目正式启动，微更新、微治理、微公益3大

绘就“推窗见绿，出门进园，四季如画”的生态画卷。

微更新类别的27个项目中，既有群众熟悉的老牌项目，也有新推出的项目。例如蓝东居民区的药草园、瓶子菜园等老牌项目，它们将在原有项目的基础上，增加新亮点、新功能；而怡东居民区的玫瑰园、南城居民区的太阳花瀑等项目，将利用闲置空间打造新的社区微景观，让居民收获更好的居住环境。

社区微治理项目则讲究“远亲不如近邻”，通过睦邻友好、群众自治的项目丰富楼组活动，促进邻里交流，拉近居民间的距离。其中，南浦居民区的和谐平安楼、龙园居民区的家园楼等聚焦通过议事协商解决楼组常见问题，挖掘楼组自治的潜能，进一步在基层践行全过程人民民主。

类别、51个项目等待“秒杀”。

塘桥街道要建设“精品城区”的“样板社区”，自治金项目中的微更新类别紧扣这一目标。系列项目以全过程参与规划为核心，聚焦社区内环境问题，通过共建、美化、亮化社区花园，提升小区自然环境，努力

助老扶幼、睦邻和谐、非遗文化进社区、疑难困惑法律来帮忙等都是微公益项目所倡导的理念，鼓励社区居民构建充满爱心、温馨与活力的社区环境。目前塘桥自治金项目接受全体居民、居民团队、社会组织、街区商户的认领，街道诚邀各方社会力量共同参与社区治理，建设人人参与、人人奉献、人人共享的美好社区。

塘桥街道相关负责人表示，居民自治金项目不仅有效撬动居民的自治热情，还满足居民多样化的服务需求，塘桥将进一步强化自治金项目品牌意识，培养自治金项目带头人，并通过修订完善自治金项目实施管理办法、强化激励机制等措施，进一步规范自治金项目，提升群众的认可度与参与意愿。